

铁警高达:站区“守护神”

“活地图”为人指路 为群众排忧 为旅客护航

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

“地铁在东广场。”“注意看好孩子。”3月18日上午,在石家庄火车站候车室内,石家庄站派出所执勤警务一队副队长高达正带领着民警一边巡逻一边为旅客答疑解惑。

从警8年来,高达一直坚守在石家庄火车站窗口岗位,巡逻巡控,他总能于细微之处发现问题。追击抓捕,他从来都冲在最前面。他在平凡的岗位上,用真心和热情守护“城市大门”,擦亮“城市名片”。

他是冲锋在前的“守护者”

今年34岁的高达,经历了不少案子,消除隐患、打击犯罪,他用实干担当扮演着辖区的“守护者”。

“干这一行儿,就要做好随时说走就走的准备。”有天晚上9点多,高达刚下班回家吃过晚饭,单位临时通知抓捕任务,他转头蹬上鞋子就又出了家门。抓到嫌犯,再带回、登记,忙完回家已经第二天凌晨3点了,怀孕的妻子还在等着他。高达的妻子是一名教师,对他的工作给予了最大的理解和支持。“我每次都对爱人说,单位有紧急任务,不会具体说,怕她担心。”高达对记者说。

8年来,高达和同事累计抓获网上在逃人员300余名。因为业务能力过硬,高达成了派出所里青年民警的榜样。

“活地图”倾情为旅客指路

从维护治安秩序到服务平安出行,高达样样竭尽全力,始终如一。

石家庄火车站的出站通道设在地下,靠灯光照明。有时候天



■高达正在为旅客解答问题。

不亮,他就要到岗位上了,在地下一待就是一天,恍惚间会分不清白天黑夜。

高达身材中等、平时话不多,但说起出站口这个岗位,他如数家珍:“对外地的朋友来说,火车站是他们来到石家庄的‘第一站’,出站口的治安环境如何,直接影响着他们对这座城市的第一印象。”

人来人往中,高达不仅能一眼锁定嫌疑目标,更能一眼发现市民需求。看到行李多、还带着小孩的家长,他总是会接过他们的行李帮上一把;遇见徘徊不前的老人,他就主动上前询问情况。“这些小事,在巡查的时候,我们顺手就做了。”高达微笑地说。

8年来,对“站区”的扰序行为,高达坚持处罚与教育相结合,让“有温度”的执法收获将心比心的支持,更收获了稳定的治安环境。

他全力为旅客排忧解难

“我虽没有经历过什么轰轰烈烈的大事,但旅客的每一件求助对我来说,就是重要的大事。”这样的换位思考,让高达真正将警民之情内化于心,将为民服务外化于形,从而留下了许多温暖瞬间。8年来,高达及同事为旅客排忧解难1000余件,挽回财产损失10万余元。

近日,高达在巡逻时发现,一名女子头脑有些不清楚,举止稍显怪异,他立即上前了解情况。通过现场询问得知,该女子想要乘车回老家,但因没有身份证她没办法买票,更联系不到亲人。之后,高达将其带至执勤室休息,经过近两个小时的不懈努力,高达筛查各类线索后,最终找到了该女子的相关信息。

然而,该女子的住址信息早已过期失效,为帮助她尽快找到家人,高达经过与当地派出所联系沟通后,又辗转联系到了该女子的家人,并进行了视频连线辨认,确定了其身份。最终,高达护送该女子登上了回家的列车。

“我没办过什么大案、要案,也没有生死一线间的经历,更没有惊天动地的事迹,我只是默默驻守在这里,全力为来往的旅客保驾护航。”在平凡的基层岗位上,手头的工作周而复始,高达却乐在其中。

石家庄民警奔袭武汉押回盗窃团伙

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市公安局桥西分局经缜密侦查,快速反应,仅用16个小时就打掉了一个盗窃车内钱款犯罪团伙,3名犯罪嫌疑人落网,民警追回了涉案金额18万余元。

3月9日6时许,石家庄市公安局桥西分局维明刑警队接到辖区居民报警称,自己停在某酒店停车场内的汽车玻璃被砸,放在车内的20万元现金被盗。接警后,桥西公安分局立即抽调精干

警力成立专案组。专案组民警迅速展开案件侦破工作。

在调取案发地周边监控视频进行细致追踪后,专案组民警迅速锁定作案的3名嫌疑人。经过一系列分析研判,民警最终确定了3名犯罪嫌疑人的具体身份信息。经进一步调查,专案组民警发现,该盗窃团伙已潜逃至湖北武汉。事不宜迟,专案组民警立即赶往武汉,并一路循线追踪。当天22时许,专案组民警在某公寓楼内将犯罪嫌疑人丁某、吴某某、曾某抓获。民警当场查获被盗现金18万余元。3月10日上午,3名犯罪嫌疑人被民警押解回石家庄。

该犯罪团伙交代,3名犯罪嫌疑人将盗窃得来的钱款,有的用于还债,有的用于消费,大部分钱款尚未挥霍就被专案组民警抓获。经审讯,犯罪嫌疑人丁某、吴某某、曾某对盗窃车内现金20万元的犯罪事实供认不讳。

目前,3名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,该案件正在进一步办理中。

危险! 男子装修时误触高压电

晚高峰交警开道紧急送医

本报讯(首席记者 南开宇)“真要感谢环城交警的帮助,让我们用最短的时间赶到了医院!”尹先生说。日前,市民尹先生来电,感谢石家庄环城交警大队裕翔南警务站民警警车开道助力,让被高压电击伤的家人得到及时救治。

事情发生在3月8日17时许,当时正值晚高峰时间,裕翔南警务站带班班长梁王黎带领辅警刘杨正在执勤,只见一辆黑色越野车紧急制动在执勤点附近,车内的驾驶人向执勤民警大喊:“警察同志,救命啊,车上有人被电击伤了,需要去友爱医院!”听到求助人的呼喊,梁王黎迅速跑上前查看情况,只见该车后座上一名男子被电击伤,手脚发黑,情况非常严重。

梁王黎一面用对讲机将紧急情况报告给指挥中心,一面又派遣警车开道,护送求助者驱车赶往医院。此时正值晚高峰时段,车流量大,车辆行驶缓慢,在确保安全的情况下,警车开道带路,仅用10分钟,就将伤者送到了友爱医院急诊科。

据了解,尹先生是石家庄市栾城区人,3月8日在家装修时误触高压电被电伤,危急之下,家人第一时间想到了向人民警察求助。“谢谢你们的帮助,幸亏有交警同志开道,现在我们安心多了……”尹先生不停地道谢。

蹊跷! 临建房屋安装“固话”

“帮信”嫌疑人千里之外落网

本报讯(首席记者 刘琛敏)为持续深化打击电信网络诈骗犯罪活动,石家庄市公安局经济技术开发区分局不断挤压犯罪分子违法犯罪空间,全力保障人民群众财产安全。近日,该分局刑警大队办案民警通过深入细致工作,辗转3000余公里远赴陕西省及重庆市,成功将涉嫌“帮信”罪犯罪嫌疑人韩某某绳之以法。

2月20日22时许,该分局刑警大队接到石市公安局推送的线索称,其辖区岗上镇杜村一个“固话”安装位置疑似诈骗窝点。接到该线索后,刑警大队迅速组织警力赶赴现场。办案民警到达现场后发现,一间临建房屋内安装了一组“固话”设备,民警立即将该设备停机并缴获。之后,办案民警迅速到某营业厅调取该设备的安装信息发现,该固话号码曾多次进行诈骗,涉案金额30余万元。

经进一步分析研判,办案民警最终锁定韩某某(男,36岁,重庆涪陵)有重大作案嫌疑,当办案民警对其实施抓捕时发现,犯罪嫌疑人韩某某已经外逃。办案民警迅速展开追踪调查,其已外逃至陕西渭南。办案民警随即赶赴陕西渭南并与当地公安对接。他们调查发现,狡猾的韩某某已伙同他人逃窜至重庆涪陵。为此,抓捕组民警紧盯线索驱车赶往重庆涪陵,同时为防止其再次逃窜,民警对韩某某上网追逃。3月2日晚,在重庆警方的密切配合下,民警经进一步摸排走访、精准布控,在重庆涪陵区某小区内将韩某某成功抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人韩某某对其帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人韩某某因涉嫌“帮信”罪被依法采取刑事强制措施,该案正在进一步侦办中。



服务信息

◆微信办理 13011578201
wb990k yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂 粉刷
13463113304 15632321382

家电服务

电器维修 上门服务
冰箱 电视 洗衣机 热水器 油烟机 灯具
微波炉 电暖气 电工 15831102578

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

粉刷装修

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856